

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 . | Egy óra . . . 240 .
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábes petit sorja 60 sz.

Az új hadikölcsön.

A negyvenkettes, vagy a harminc és feles legprecízebb találata semmi ahhoz a pusztításhoz képest, amit az ötödik német hadikölcsön minden várakozást megszegőítő eredménye ellenségeink illúzióiban véghezvisz. Tíz és fél millió márkánál is több. Szinte álomnak is sok már, amit a német győzelmi elszántság ebben az egy adatban is a világ elé tár s aminek lenyűgöző hatása lehetetlen, hogy előbb-utóbb ne ejtse fáultságba azt a kába bizakodást, mellyel ellenségeink egymást áztatják.

Hogy a német erővel két évnél régebb óta hiába birkóznak, most az volt a jelszavuk, hogy bárminő lebirhatatlan is a német fegyver, de a német erkölcs már foszlik s a központi hatalmak bukása ebből fog kivirágzni. Mint a szappanbuborék, úgy pattan szét ez a jelszó is. Hiszen ha az ötödik hadikölcsönben a német erkölcs közel tizenegy milliárdos eredményt mutathat fel, akkor még mindig toronymagasságban áll az ántánté föltött, mely uzsorakamatozás mellett is csak rövidlejáratu kölcsönöket képes felhajtani.

Tebát nemcsak a fegyveres, hanem az erkölcsi erő is lebirhatatlan. A világgraszáló fegyvertények mellé, melyeknek diadalmas mértőföldmutatói a Somme-menti s a volhyniai harcok, Petrozsény, Nagyszeben és Dobrudza, szinte döbbenetes heroizmussal esatlakoznak a front mögött felmutatható ragyogó eredmények, melyek hova-tovább a központi hatalmak anyagi és erkölcsi fölényét egyre félelmesebb arányokban rajzolják meg. És nekünk jó s a mi fölényünket gyarapítja az is, hogy ezek ellenében csak a kiabáló frázis az, amivel ellenségeink tetsznek rajtunk.

Bizkeség tölt el bennünket, hogy a központi szövetségnek faktorai lehetünk, ámbar egyben érezzük, hogy ez a szövetségi együttartozás állandóan nagy próbák elé állít. De a próbatételeknél mindenképen még állandóan méltóknak találtattunk s így a magyarság teljesítő képességében és hazafias áldozatkészségében bizakodnunk kell. Ha majd a mi ajtónkon is újból kopogtat egy újabb hadikölcsön.

Igaz, hogy a gazdagságunk határai szűkebbek, mint a hatalmas német társadalomé, de ügyünkért és ennek igazságáért való lelkesedésünk egy amazéval s amint a fronton a magyar katona vitézségét a német ség egyenesen a magáé mellé osztályozza, azonképen a front mögött sem fogunk hátramaradni, hogy az újabb hadikölcsön német pódaadása mellett részt vehetünk.

Az orosz offenziva borzalmas veszteségei.

Lucktól nyugatra és a Narajowka mentén minden előretörésük meghusult. - 37 tisztelet és 1900 főnyi légénység elfogtuk, 10 géppuskát zsákmányoltunk. - A románok ellenállási kísérleteinek meg a szorosoknál. - Már csak a görgényi hegység keleti vékony széljait tartják. - Megtorpedózott olasz hadihajó. - A japánok nagy haderőt indítanak Mandzsuriába.

Román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 18. (Hivatalos.)

Nagyszebenről és Brassótól délre levő határterületen a harci helyzet változatlan maradt. A gyergyói hegységben a románok ellenállása tovább tart.

Héfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

A keleti arevonál szorosain át vezető utakon a románok ellenállást fejtenek ki. A brassói medencétől délre és nyugatra a helyzet általánosságban változatlan.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 18. (Hivatalos.)

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala:

A három ország határán, Dornavatrától délre, elűztük az ellenséget. A Neagratól délre az oroszok egyes előretöréseit visszavertük.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Narajowka mentén és Wolhyniában a csaták tovább tartanak. Az ellenség mind a két területen ismét súlyos vereséget szenvedett. Lipnica-Dolnától délre az orosz tömegek éjszakáig rohamozták a német csapatok állásai ellen. Mind hiába, a német testőrszázadok a visszavetett ellenségnek ennek árkaig utánnyomáltak és ott megvetették lábukat. Az oroszok 36 tisztelet, 1900 főnyi légénységet és 10 géppuskát hagytak szövetségeseink kezéi közt. Wolhyniában az orosz támadások ismét Terstyánszky vezérezredes német és osztrák-magyar csapatai ellen irányultak. A leghevesebb tüzelés után délután Pustomity és Swiniachy közt, Bubnotól nyugatra, Zatureczytól délre és Zaturezy és Kizielin közt előretörték az orosz csapatok.

Az ellenség rohamai az óriási veszteségek ellenére némely helyen háromszor is megismétlődtek, sőt Zatureczytól északra tiszser, de a tuleróban levő tömegeknek ez a támadóereje sem volt elég arra, hogy vitéz védőinket megingassa. Az ellenség sehol sem hatolt keresztül, csapataink teljes sikert arattak.

Héfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Lucktól nyugatra Linsingen hadseregének arevonala, a Narajowka mentén pedig Böhm-Ermolli vezérezredes arevonala újra erős ellenséges támadások győzelmes elhárításának színhelye volt, amely támadások alkalmával az oroszok anélkül, hogy bárminő sikert értek volna el, újra tömegszámra áldozták fel embereiket. Így kora reggeltől kezdve ujonnan összevont és újra kitöltött kötelékek tiszser rohamozták hiába a hannoveri és braunschweigi csapatok Siniawka és Zubilno között fekvő, erős tüzérségi tűz alatt tartott állásai, valamint Zatureczytól délnyugatra az osztrák-magyar vonalak ellen. Este a Pustomity-Bubnow szakasz ellen heves tüzérségi előkészítés után háromszor megismételt, erős támadások következtek, amelyek szintén veszteségteljesen hiúsultak meg. A Bothmer gróf tábornok hadseregének állásai ellen irányított erős tüzérségi tűz délben a legnagyobb hevességre fokozódott és egész a sötétség beálltaig tartott, mely idő alatt csak az ismételt ellenséges rohamok szakították meg. Itt is visszavertünk minden gyalogsági támadást és az ellenséget súlyosan megvertük. Testőrívészek és pomeráni gránátosok utánnyomultak a visszavonuló ellenségnek, két kilométer szélességben elfoglalták a legelől fekvő ellenséges árkokat, 36 tisztelet és 1900 főnyi légénységet elfogtak és 10 géppuskát zsákmányoltak.

Károly főherceg lovassági tábornok hadseregharcvonala:

Orosz zászlóaljnak október 15-én Jannicánál, Stanislautól északra végrehajtott előretörése époly kevéssé járt sikerrel, mint a Kárpátokban a D. Coman esuca ellen intézett támadások. Dornawatráról délre csapataink a Neagra-szakasztól keletre magaslatokat foglaltak el.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 18. (Hivatalos.)
Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 18. (Hivatalos.)
Nem volt különös esemény.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Dobrudzsában nincs ujság. A macedóniai arcvonalon Gradesnicánál (Monasztirtól délre), a Csernánál és a Nidze Planinától északra visszavertünk kis területre szorító támadásokat.

Ludendorff, első főszállásmeister.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadserege:

Az arcvonal sok helyén élénk járőr- és tüzérségi tevékenység volt.

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Somme mindkét oldalán fekvő állásaink egész napon át erős tüzérségi tüz alatt állottak, amelyet erőteljesen viszonzunk. Az ellenséges ütegek elhallgattatásánál megfigyelő repülőink értékes szolgálatakat teljesítettek. Este a folyótól délre pedig a Fresnes—Maancourtól északra fekvő állásaink ellen Gueudecourtnál a rohamok zárótüzünkben összeomlottak, Saillynál és Fresnesnél közelharcban hiúsultak meg, némely kis árokrészért még tart a harc.

Harci repülőink lelőttek hat ellenséges repülőgépet, ezek közül hármat az ellenséges vonalak mögött. Böleke kapitány ismét két ellenfelét tette harképtelenné.

A német trónörökös arcvonala:

A Champagneban Lemesniltől északra visszavertünk egy francia előretörést. Az Argonneok és a Maas területén a tüzérségi harc helyenkint élénk volt.

Ludendorff, első főszállásmeister.

DORNAWATRA VESZÉLYEN KIVÜL ÁLL.

BUDAPEST, okt. 18. Dornawatra városát emberi számítás szerint nem fenyegeti már ellenséges invázió veszedelem. A román északi hadseregnek a gyergyói hegyekből való visszavonulása folytán a három ország határát két nap óta a mi csapataink szállották meg és ezáltal jobb össze-

kötetésben állunk Pap ezredesnek Délibukvinában levő csapataival.

ANGLIA NEM ADHAT TÖBB CSAPATOT FRANCIAORSZÁGNAK.

ROTTERDAM, okt. 18. A francia sajtónak folytonos sürgetéseire, mellyel újabb és újabb csapatokat kér Angliától, a Daily Cronicle a következőket írja: Anglia emberanyaga sem kimeríthetetlen, nem csak Oroszországgé. Anglia a Franciaországba küldött legutóbbi csapatzállítmányaival a folyó évre tullepte már a Franciaországnak nyújtandó katonai segítség legmagasabb mértékét.

AZ ANTANT ERŐPAZARLÁSA A SOMME-CSATÁBAN.

FRANKFURT a. M., A Frankfurter Zeitung jelenti a nagy főhadiszálláson szerzett adatok alapján: A Somme-csatában az ellenség több mint egy millió emberét küldte ellenünk. Mindkét részről 4000 ágyu van működésben, ezek szeptember végeig kerek 25 millió lövést adtak le. Ellenségeinknek eddig háromnegyed millió emberükbe, vagyis naponta átlag 8000 emberükbe került a Somme-csata.

JAPÁN SEREGÖSSZEVONÁSOK MANDZSURIÁBAN.

STOCKHOLM, okt. 18. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti Mukdenből, hogy Stato tábornok vezetésével nagy japán haderő érkezett Mandzsuriába.

AZ OLASZOK EPIRUSZBAN.

FRANKFURT, okt. 18. Athénből jelentik: Az olaszok megszállották Leskovici községet, mely a fele uton fekszik Janina és Korica között. Ezzel a Görögország által igényelt albán területek háromnegyed része az olaszok kezére került.

MEGTORPEDÓZOTT OLASZ CIRKÁLÓ.

BERLIN, okt. 18. A Wolff-ügynökség jelenti: Október hetedikén egy tengeralattjárónk a Földközi-tengeren torpedólovással súlyosan megrongálta a „Libia“ olasz cirkálót.

BOLGÁR GYŐZELEM A DOBRUDZSÁBAN.

SZOFIA, okt. 18. (Hivatalos jelentés.) A Dobrudzsában tüzelésünkkel Kuisamamut és Enidze között szétugrasztottunk egy ellenséges oszlopot, mely három zászlóaljából és két ütegből állott. A legénység cserbenhagyta az ágyukat és a municiót.

HIREK.

SZABAD KERNEM, APRÓPÉNZT!

A celehem egy korona. Kétkoronással fizetek. A pincér azt mondja:

— Szabad kernem, aprópénzt!

— Két korona csak elég apró — mondom.

— Talán van egy koronás?

— Nincs.

— Nekem sincs. Akkor csak így tudok visszaadni — és ezzel kettészakította a papírkétkoronást. Az egyik felét odaadta ne-

kem, a másikat a tárcájába tette.

Megint kettészakították egy kétkoronásomat. Hetek óta mindenhol csak a papírpénzemet tépik és a zsebem tele van fél és negyed papírfoszalányokkal. Ha ráérnék unatkozni, nagyon szép türelmi játékok volna kirakni ezeket a darabkákat, hogy egész kétkoronások legyenek belőlük.

Aprópénze nincs senkinek. Mindenki csak tőlem kér aprót, ha fizetek, de ha nekem fizetnek — néha ilyen eset is van — vagy nekem adnak vissza a pénzből, egyformán az a panasz, hogy nincs apró. Ez is egy kórkép: mindenkinek csak uagy pénze van. De milyen kár, hogy ez a nagyság csak két koronáig, meg tiz, esetleg husz koronáig megy! Mennyivei szebb volna, ha mindenkinek csak ezres bankói volának. Ez igazán „nagy“ pénz, de nincs butább dolog az olyan kis nagy pénznél, mint a kétkoronás. Azt nem nagyon bánám, ha az ezres laukóimat szagatnák ketté: még mindig maradna minden fizetésnél ötszáz koronám. De két koronásokat vagdosni, ez utálatos, kiesinyes. Egyáltalában, micsoda pénz az a két koronás bankjegy? Az egyik oldala, a hol a hivatalos szöveg és a mérsékelt szép hölgy arcképe van, még csak érthető, de a másik oldala? Ki tudja, mit ábrázol?

Ha már divatba jött ennek a pocsk pénznek a tépése, méltó sors, de legalább tépnék a másét is, ne csak mindig az enyémet. Én nem tudok tudadni az én fél és negyed darabjaimon. Adni mindneki ad, de elfogadni egyik sem a karja. És az ember kénytelen folyton kikerekíteni a bevásárlásainak összegét. Ez a legnagyobb és legérzékenyebb megdrágulása a pénznek. *Soha* annyi ostobaságot össze nem vásároltam, mint mostanában, mert akármilyen üzletben veszek valamit, mondjuk egy K husz f-ért, miután nem tudnak vagy legalább is, nem akarnak visszaadni a kétkoronásomból, veszek hozzá még nyolevan filléért valamit. Ez a valami füszerüzletben rendszeren fogpiszkáló, divatboltban gombok. Egész rakomány van már fogpiszkálóból, gombokból és más nagyszerű cikkekből. Ha kávéból, rizsből, szappanból halmoztam volna fel ennyit, milliók üzleteket köthetnék, vagy pár évre lezárnanak. Azt hiszem, itt, ennél a pontnál hibáztam el végérvényesen az életemet, amikor a fogpiszkálót kezdtem összevásárolni bab meg tojás helyett.

Először eltűnt az arany. Aztán eltűnt az ezüst. Az aranyat nem sajnálom, azelőtt sem igen volt belőle, de az ezüst eltűnése már baj és akadály. Istenem, mikor lesz egyszer megint nekem egy ezüst ötkoronásom!

— **Tél a Karsztban.** Két nap óta feltűnően hidegre fordult az időjárás, a Monte Maggiore csucsat, mint már megirtuk, tegnapelőtt óta hó fedi és a Karsztban is oly erősen havazik, hogy egyes helyeken egy méter magasan fekszik a hó. A szokatlan korai hóesés sok forgalmi akadályt okoz, a vasuti pálya szabadontartása sok munkát igényel és súlyos zavarok voltak ma észlelhetők a táviróforgalomban is, olyannyira, hogy a Budapestről érkező táviratok ma délután több órás késést szenvedtek vonalzavarok miatt.

— **Baleset.** Brassac Marian 49 éves kőművesnek tegnap munkaközben egy súlyos tégladarab esett a fejére. Volt annyi ereje, hogy saját lábán a kórházba menjen, ahol súlyos sebet bekötözték.

— **A katonaság által okozott károk megtérítése.** A városi tanács felhívja mindazokat a fiemei lakosokat, akiknek ingatlanain, vagy építményein a katonaság bármiféle kárt okozott, hogy kárukat e hó folyamán jelentsék be a kártérítési eljárás megindítása végett. Később bejelentett károkat a katonaság nem nyújt semmiféle megtérítést.

— **Sötét temetők.** Ugy látszik, hogy a bécsiek praktikus tervét Magyarországon is követni fogják és az idén nem fogják halottak napján a sírokat gyertyákkal díszíteni. Helyénvaló volna, ha a kegyelet révén összevásárolt művirágokat is mellőznék a közönség és az erre szánt összeget valamelyes jótékony célra adná, mellyel a mai gondokon lehetne enyhíteni. Szombaton a hercegprímás elnökletével ülést tartott az esztergomi főkapitány és elhatározta, hogy a hivatottakat felhívja a gyertyák, illetve a sírok díszítésének mellőzésére. Az esztergomi kapitány maga is takarékoskodni akar a gyertyákon, a jövőben még az énekesmiséken sem gyújt gyertyaerdőt, hanem csak négy szálát, a kis miséken meg csak kettőt.

— **Letartóztatott csalónő.** Több környékbéli parasztiasszony feljelentést tett a rendőrségen egy ismeretlen nő ellen, aki pénzt csalt ki tőlük azzal az ürüggyel, hogy bevásárlási könyvecské nélkül is élelmiszereket tud szerezni számukra. A rendőrség kinyomozta a csalónőt **Mistrek** Antónia 45 éves asszony személyében és kiderítette róla, hogy már négy ízben volt hasonló üzelmek miatt büntetve. Legutóbb **Cantridán** volt bezárva ugyanilyen csalás miatt, most újból letartóztatták.

— **Székely leány a fronton.** Az erdélyi harc téren — mint az Udvarhelyi Híradó írja — egy **Kisgyörgy Amália** nevű huszonegy éves székely leány is harcol. A hőslélekű Amália az oláhok betörése után katonának állott be és az árkászoknál szolgált. Szülei elmenekültek otthonukból és házukat feladták az oláhok. Elkészülésében jelentkezett Oláhfalun a katonai parancsnokságnál, ahol felvették szanitécné. Ki is képezték első segélynyújtásra, ő azonban harcolni akart és az árkászokhoz ment. Csikszerecén mellett harcolt először. Tíz árkással azt a parancsot kapta, hogy amíg egyik társuk felrobbantja a hidat, tartásuk vissza az ellenséget. A parancs végrehajtása után visszavonultak Oláhfaluba. Itt szeptember 15-én ütközet volt; a falu teljesen elhamvadt. Innen Székelyudvarhelyig vonultak, ahol azt a parancsot kapták, hogy egy hidat robbantsanak fel. Amíg az egyik árkász a robbantást végezte, a hős székely leány egy árkász társával együtt elfogott három román katonát. Még Zsögödfürdőnél volt harcolni, közben egy hidat is felrobbantottak, azután társait az általa jól ismert hegyi utakon vezette. A hős leányt kitüntetésre terjesztették fel, mert neki köszönhető, hogy Zsögödfürdőnél sikerült a hidrobbantás.

— **Eltűntek kutatása az ellenséges fegyvertáborokban.** A „Katona-Nyomozó Jegyzék”, mely a Magyar Vörös Kereszt Egyesület budapesti Tudósító Irodája vezetőinek **Bathányi Lajos** gróf és **Hadik-Barkóczy Endre** gróf kiadásában jelenik meg, már eddigi kutatásai során is jelentős eredményeket ért el. Sok olyan eltűnt katona sorsára derített világosságot, akinek személyét illetőleg a hivatalos nyomozás holtpontra jutott. A szerkesztőségnek legújabbán sikerült biz-

tosítani a wieni Gemeinsames Zentralnachweisedbureau útján, hogy a Katona-Nyomozó Jegyzék minden száma az ellenséges fegyvertáborokba is eljusson s ezzel újabb lehetőséget nyitott arra, hogy kutatásai még több esetben és még eredményesebbek legyenek. A Katona-Nyomozó Jegyzéket **B. Virágh Géza** szerkeszti. Szerkesztőség és I. em., ahol a Katona-Nyomozó Jegyzék kiadóhivata: Budapest, IV., Váci-u. 38., közlési feltételei és minden egyéb felvilágosítás megkaphatók.

— **Roszsul lett az utcán.** Tegnap reggel óriási csődület támadt a nagy vásárcsarnok előtt, ahol egy asszony hirtelen rosszul lett és összeesett az utcán. Az élettelenül elterülő nőt beszállították a mentők a városi kórházba. Ott magához tért és elmondta, hogy **Babich Amáliának** hívják, 32 éves és **Susákon** lakik. Az orvosi vizsgálat érelmeszesedést állapított meg nála.

— **Züllött asszonyok.** A rendőrség tegnap négy férjes asszonyt tartóztatott le, akik férjeik távolléte alatt éjszakánként korcsmába és egyéb helyiségekbe jártak és ott futólagos ismeretségeket kötöttek a férfiakkal. Hasonló okból tartóztatotta le az éjjel a rendőrség **Sablich Franciska** drenovai nőt is, akit egy rendőr a **Rinaldi-telep** közelében egy férfival talált gyanús együttlében.

× **A posta a háboru alatt** óriási munkát végez, szervezete kitünően bevált, de természetesen a torlódások nem kerülhetők el. Erre vezetendő vissza, hogy a levelek gyakran 3—4 napot késnek. Ezért kéri a **Kiss Károly** és **Társaság** részv. társ. Budapest, **Kossuth Lajos u. 13. t.** olvasóinkat, hogy az új, már okt. 27-én kezdődő osztályorszájára szóló rendeléseket rögtön adják postára, hogy a kívánt szerencseszámokat idejekorán elküldhesse.

Legujabb.

ERDÉLY CSAK NEM TELJESEN FELSZABADULT.

BUDAPEST, okt. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: **A románok Erdélyből menekülésszerűen kitakarodtak. A megszállott területek kilenczederészét már kiürítették, csupán a görgényi hegység keleti vékony sávját tartják még. Csapatunk már a csiki és gyergyói medence nyugati bejáróinál állanak, így az első és második után a negyedik román hadsereget is megvertük. Az eddigi harcokban Arz hadserege csodálatosan dolgozott. Kezdetben az volt a feladata, hogy a negyedik északi román sereget feltartóztassa. A második román hadsereg veresége után Arz hirtelen támadásba ment át, egymásután visszafoglalta városainkat és jelenleg is szakadatlan előnyemelésben van.**

GYŐZELMES HARCAINK A SZOROSOKBAN.

BUDAPEST, okt. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: **A brassói csata óta csapatunk diadalmas harcokat folytatnak három hegyszorosban, mely Romániába vezet a Bárcaságból. Ezek között legjobban a tö-**

mői szoros van megerősítve. A töresvári szorosban német csapatok győzelmes harcban elérték az égő Rucar falut és ezzel 12 kilométer mélyen hatoltak román területre.

ROMANIA SEGITSÉGÉRT KÖNYÖRÖG.

MADRID, okt. 18. Az ABC. írja: Románia megüzente a háborút a központi hatalmaknak, mert azt hitte, hogy könnyen győzhet. Most azonban Románia könyörög segítségért az ántánthoz. Agitátorai ezt bizonyára nem így gondolták!

IZGALMAS ÓRÁK ATHÉNEN.

ROTTERDAM, okt. 18. A Reuter-ügynökség jelenti: **Athén és Tatoi között egész éjszaka rendkívül élénk érintkezés volt. Valamennyi udvari tisztviselőt a palotába hívták.**

HARCOK SZUEZNELEN.

KONSTANTINAPOLY, okt. 18. (Hivatalos jelentés.) Két ellenséges lovasezredet, mely Szueztől keletre Birmegaret megtámadta, az ellenség veszteségei mellett visszavetették.

NINCS MÁR ROMÁN CSAPAT MAGYAR FÖLDÖN.

BUDAPEST, okt. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: **A gyergyói és csiki medence már Arz tábornok csapatai mögött van. Ez a hadsereg a tölgyesi és gyimesi szorosok útjain kergeti maga előtt a menekülő északi román sereget, míg Falkenhayn tőle délre támad. A román visszavonulás helyenkint pánikszerű. Erdély utolsó két vármegyéje is felszabadult, nincs már román csapat magyar földön.**

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: **Zustovich Elemér** „Polinnia” nyomdájában.

Fenice mozisínház - Finne.

Ma: **Cordon grófnő titka** 3 felv.

Végül: **Bohózat.**

Legközelebb: **Életemet öfelsegéért**

Ujságáruló rikkancsot jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

IRODAKISASSZONY

magyar anyanyelvű, levelezésben, gépirásban esetleg gyorsírásban jártas, azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

Olcsò német tanfolyam.

Havi 8 koronáért heti 2 német órát ad gyakorlott nyelvtanítónő. Cim Via Carducci 12. II. em. balra.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Csak havi 1 kor. 50 fillérbe

kerül „A Tengerpart“ házhoz szállítva tisztviselőknek, altiszteknek és munkásoknak. Előjegyzések bármely naptól kezdve „A Tengerpart“ kiadóhivatalában Via Clotilde 4 félemelet (12. sz. telefon) eszközölhetők.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

Panny Ferencz tulajdonos.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánljuk olcsón délutáni, vagy esti órákra egy **elsőrendű munkáró**. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

MONATH ELLA

ekl. zongoratanítónő Via Caserma 4., II. emelet.

Kalapformákat elad

nemez és velourkalapokat tisztításra, átfésítésre és modernizálásra elfogad

Niessner R. Fiume

Via Fosso 6. II. emelet.

Világszerte utánozzák a

Szent István Duplamalátasört

de sikertelenül, mert minősége páratlan és utolérhetetlen.

Óvakodjék tehát az értéktelen utánzatoktól, s kérjen mindenütt kifejezetten

Szent István Duplamalátasört

és ügyeljen mindenkor a



Szent

István

védjegyre.

Gyártja: A Kőbányai Pölgári Serfőző Részvénytársaság.

Kapható: Friss töltésű palackokban minden fűszer és csemege üzletben.

Poharankénti kimérés minden előkelő étteremben.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KÖRZŐ.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzenekar** hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos **BUDAI KAROLY**

ADAKOZZUNK

- a Magyar Vörös-Kereszt Egyesületnek! -

Richter cipői legelegánsabbak és a legjobb

RICHTER FERENC cipész-mester Fiume Corso 37, Abbazia Reichstrasse 39.



Szén-fa- és gázfűtésre való mindennemű

takaréktűzhelyek

és kályhák

vasárak és konyhaszerek a legnagyobb választékban kaphatók al

Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

Via Ciotta 19. sz. alatti főraktárában és a Via del Portico 8. sz. alatti detail üzletében (a Borsa kávéházzal szemben)

VIS tápélesztőt egyék!

Ezen erőtápszert általánosan használják most Németországban. **1 kgr. 3.50 Kor.** „LUCCULLUS“ gyümölcs-sütemény üzlet (Stiller-Dittrich Mária). Viale Deák 2. sz.

Aprított tűzifát K. 6.50-ért

100. kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume — Delta (Telef. 646)

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánként.